



СУ „ОТЕЦ ПАИСИЙ” – ГАБРОВО

кв. Трендафил I, ул. „Венец” № 7, тел./ факс: 066/ 808203,

e-mail: info-700113@edu.mon.vbg

УТВЪРЖДАВАМ: /П/

ГРЕТА НАЙДЕНОВА

Директор на СУ „Отец Паисий”

гр. Габрово

ГОДИШЕН ПЛАН

НА

Училище: СУ „Отец Паисий” – гр. Габрово

ЗА УЧЕБНАТА 2024/ 2025 ГОДИНА

Настоящият Годишен план на СУ „Отец Паисий“ – гр. Габрово е приет на заседание на Педагогическия съвет с Протокол № 1 от 16.09.2024 г.

РАЗДЕЛ I. ЦЕЛИ, МЕРКИ И ДЕЙНОСТИ

I. Стратегическа цел: ПОСТИГАНЕ НА ЕВРОПЕЙСКО КАЧЕСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО ЧРЕЗ УСЪВЪРШЕНСТВАНЕ НА ПОДКРЕПЯЩАТА СРЕДА ЗА РАЗВИТИЕ ПОТЕНЦИАЛНИТЕ РЕСУРСИ НА УЧЕНИКА ЗА ПЪЛНОЦЕННА ПРОФЕСИОНАЛНА И СОЦИАЛНА РЕАЛИЗАЦИЯ.

1.1. Мярка: Създаване на благоприятна среда за насърчаване на четенето и повишаване на грамотността

Дейност 1: Провеждане и популяризиране на инициатива „Подарък за училищната библиотека”.

Дейност 2: Провеждане и популяризиране на инициатива „Любими приказни герои гостуват на най-малките”.

Дейност 3: „Моята първа среща с книгите в библиотеката” – тържествен ритуал с първокласниците.

Дейност 4: Посещение на театрални постановки, свързани с изучавани произведения.

Дейност 5: Насърчаване четенето на дигитални книги.

1.2. Мярка: Създаване на условия за включване на училището в сравнителни анализи за качеството на образователния продукт в контекста на националните изисквания

Дейност 1: Запознаване и съпоставка с резултатите от националните външни оценявания за учебната 2023 – 2024 година на регионално и национално равнище и приемане на мерки за преодоляване на устойчивите пропуски.

Дейност 2: Запознаване и съпоставка с резултатите от държавните зрелостни изпити за учебната 2023 – 2024 година на регионално и национално равнище и приемане на мерки за преодоляване на устойчивите пропуски.

1.3. Мярка: Създаване на интегрирано учебно съдържание

Дейност 1: Участие в олимпиада „Знам и мога” .

Дейност 2: Участие в състезание „Ключът към музиката“.

Дейност 3: Участие в олимпиади по учебни предмети.

Дейност 4: Участие в състезание „Най – добър млад строител“.

Дейност 5: Участие в състезанията от Националния календар за извънкласните дейности на Министерство на образованието и науката.

Дейност 6: Обмен на добри практики при въвеждането на интегрирани модули по предприемачество в учебните програми по общообразователните предмети.

1.4. Мярка: Осигуряване на по-голяма практическа приложимост на обучението и ориентирането му към конкретни резултати

Дейност 1: Създаване на условия за квалификация на педагогическите специалисти за използване на различни форми и начини за практическо прилагане на учебното съдържание чрез индивидуална, групова и тематична квалификация

Дейност 2: Участие в изпълнение на дейностите по Национална програма «Информационни и комуникационни технологии /ИКТ/ в училище»

Дейност 3: Участие в олимпиади по учебни предмети.

Дейност 4: Участие в състезание „Най – добър млад строител“.

Дейност 5: Участие в дейности, съгласно Националния календар за извънучилищни дейности на МОН за учебната 2024 – 2025 година.

Дейност 6: Участие в спортни състезания и спортно – туристически прояви, организирани за отбори, представляващи училища, съгласно Националния спортен календар на МОН за учебната 2024 / 2025 година.

1.5. Мярка: Доразвиване и усъвършенстване на системата за външно и вътрешно оценяване

Дейност 1: Анализ на резултатите от Национално външно оценяване в IV клас .

Дейност 2: Анализ на резултатите от Национално външно оценяване в VII клас.

<i>Дейност 3:</i> Анализ на резултатите от Национално външно оценяване в X клас.
<i>Дейност 3:</i> Анализ на резултатите от ДЗИ за учебната 2024– 2025 година.
<i>Дейност 4:</i> Въвеждане на портфолио на ученика за учениците от VIII клас.
<i>Дейност 5:</i> Въвеждане на портфолио за учителите от Методично обединение “Природо - математически и обществени науки”.
<i>Дейност 6:</i> Разширяване на формите на работа в час чрез работа в малки групи по проекти, свързани с формиране на умения и компетенции по неформално образование.
<i>Дейност 7:</i> Организиране на консултации по учебни предмети.
<i>Дейност 8:</i> Повишаване на качеството и ефективността от контролната дейност.
1.6.Мярка: Засилване на възпитателната работа с учениците с оглед пълноценно личностно развитие
<i>Дейност 1:</i> Подобряване на условията за психолого - педагогическа подкрепа на учениците чрез проучване на очакванията на училищната общност и приемане на мерки.
<i>Дейност 2:</i> Изграждане и прилагане на училищна стратегия за превенция на насилието и агресията сред учениците, за ограничаване на тормоза.
<i>Дейност 3:</i> Изготвяне и запознаване на училищната общност с Етичен кодекс на училищната общност в СУ „Отец Паисий” – гр. Габрово.
<i>Дейност 4:</i> Въвеждане на теми в часа на класа по възрастови групи, свързани с превенция на насилието и агресията сред учениците.
<i>Дейност 5:</i> Прилагане на техниките „Връстници обучават връстници” за подобряване на комуникативните умения в училищната общност; формиране на умения за самоконтрол, самообладание и самокритичност при различни ситуации.
<i>Дейност 6:</i> Превенция на тютюнопушенето и употребата на алкохол и наркотични вещества сред учениците чрез въвеждане на иновативни техники за въздействие по посока ученик и родител.
<i>Дейност 7:</i> Осигуряване на възможности за развитие на интересите и способностите на учениците чрез обучение извън задължителното учебно време и ангажиране на свободното им време чрез организиране на изложби, спортни празници, тържества и Летни занимания.
<i>Дейност 8:</i> Участие в дейностите в Националния календар за извънучилищни дейности и Националния спортен календар.
<i>Дейност 9:</i> Създаване на кътове, свързани с историческото развитие на училището.
<i>Дейност 10:</i> Засилване на интеграционните връзки с други училища и детски градини, носещи името на Отец Паисий.
<i>Дейност 11:</i> Утвърждаване на контактите с обществени, културни и научни институции – Куклен театър - гр. Габрово, ЕМО „Етър”, МАИР „Боженци”, Национален музей на образованието, Интерактивен музей на индустрията – гр. Габрово, Регионален исторически музей – гр. Габрово, Национален парк „Българка“; Дом на хумора и сатирата, ХГ „Дарин Цокев“ – гр. Габрово, Регионална библиотека – Габрово, ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий”, Технически университет – гр. Габрово.
<i>Дейност 12:</i> Активизиране на родителската общност чрез участие в родителски срещи, училищни празници, класни тържества.
<i>Дейност 13:</i> Планиране и изпълнение на съвместни дейности с Училищното настоятелство във връзка с опазване на живота и здравето на учениците по време на бедствия и терористични действия.
<i>Дейност 14:</i> В изпълнение Стратегията за намаляване дела на преждевременно напусналите образователната система /2013 – 2021/: А/ разработване и разпространение на формуляр, проучващ очакванията от взаимодействието между двете страни в учебната дейност; Б/ изработване правила на класа и регламентиране на контрол върху спазването им.
<i>Дейност 15:</i> Проучване потребностите и интересите на учениците от първи, пети и осми клас във връзка с адаптацията към учебния процес и училищната общност.

<i>Дейност 16:</i> Актуализация на системата за работа с ученици, изложени на рискови фактори и допуснали над 5 неизвинени отсъствия. Конкретизиране на стъпките за обратна връзка и контрол.
<i>Дейност 17:</i> Участие на Обществения съвет по компетентност в дейността на училищната общност.
<i>Дейност 18:</i> Участие на Училищното настоятелство по компетентност в дейността на училищната общност
<i>Дейност 19:</i> Създаване на система от училищни празници и ритуали във връзка с патриотичното възпитание на учениците.
1.7.Мярка: Изграждане на ефективна система за квалификация и кариерно развитие на педагогическите специалисти
<i>Дейност1:</i> Участие в изпълнение на дейностите по Национална програма „Развитие на педагогическите кадри”.
<i>Дейност 2:</i> Методическа подкрепа и наставничество за новопостъпилите учители по културно – образователни области.
<i>Дейност 3:</i> Поддържаща квалификация.
1.8.Мярка: Подобряване на качеството на професионалното образование и осигуряване на условия за по-ефективни връзки с бизнеса
<i>Дейност 1:</i> Информационни дейности, насочени към професионалното ориентиране на учениците. Включване теми в часа на класа, съобразени с възрастовите периоди, касаещи проучване ресурсите на личността, вземане на информирани индивидуални решения, представяне на себе си, кариерно развитие.
<i>Дейност 2:</i> Информационно осигуряване на учениците от VII и XII клас във връзка с избор на училище / професия.
II. Стратегическа цел: ОСИГУРЯВАНЕ НА РАВЕН ДОСТЪП ДО ОБРАЗОВАНИЕ И ОТВАРЯНЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНАТА СИСТЕМА
2.1.Мярка: Осигуряване на достъп до качествено образование за учениците, за които българският език не е майчин
<i>Дейност 1:</i> Дейности по изпълнение на Проект BG05M2OP001-2.010-0001 „Квалификация за професионално развитие на педагогическите специалисти“, Дейност 1.
<i>Дейност 2:</i> Организиране на транспорт за ученици, чието местоживеее е извън територията на град Габрово.
<i>Дейност 3:</i> Дейности по изпълнение ПМС № № 346 /21.12.2023 г. за осигуряване за безвъзмездно ползване на познавателни книжки, учебници и учебни комплекти от учениците I – XII клас.
<i>Дейност 4:</i> Осигуряване на обедно хранене за ученици в неравностойно положение.
<i>Дейност 5:</i> Създаване на толерантна мултиетническа среда в училище чрез разработване и прилагане на разнообразни форми и програми за ученици от различните етноси.
<i>Дейност 6:</i> Утвърждаване на училището като средищно чрез осигуряване на равен достъп до образование чрез организиране на целодневна организация на учебния процес.
<i>Дейност 7:</i> Дейности по изпълнение на Национална програма „На училище без отсъствия“ – Мярка „Без свободен час“.
<i>Дейност 8:</i> Дейности по изпълнение на Национална програма „Осигуряване на закуска и/или плод, и/или мляко (чай), включително млечно-кисели продукти на всеки ученик в I - IV клас“
2.2.Мярка: Повишаване на обхвата и превенция на отпадащите ученици
<i>Дейност 1:</i> Проследяване на ефекта от въвеждането на двугодишна задължителна предучилищна подготовка.
<i>Дейност 2:</i> Повишаване привлекателността на учебния процес и на училищната среда чрез обновяване на материалната база, стипендии и създаване на привлекателна учебна среда.
<i>Дейност 3:</i> Съвместна дейност с Училищното настоятелство за приобщаване на родителите към образователния процес и засилване на

участието им в училищния живот.
<i>Дейност 4:</i> Повишаване на обхвата на учениците в задължителна училищна възраст.
<i>Дейност 5:</i> Осигуряване на безплатен транспорт на учениците до 16 – годишна възраст.
<i>Дейност 6:</i> Дейности по Национална програма „Оптимизация на училищната мрежа“.
<i>Дейност 7:</i> Намаляване броя на учениците, непосещаващи училище и преждевременно напускащи чрез включването им в различни по форма и съдържание училищни и извънучилищни дейности – занимания по интереси, спортни клубове, художествено – творчески ателиета и др.
2.3.Мярка: Подкрепа на даровитите деца и ученици
<i>Дейност 1:</i> Дейности по Национална програма „Ученически състезания и олимпиади“.
<i>Дейност 2:</i> Създаване на условия за подпомагане на ученици, лауреати и/или класирани на първо място в национални или международни олимпиади и състезания.
2.4.Мярка: Развитие на приобщаващото образование за децата и учениците със специални образователни потребности
<i>Дейност 2:</i> Изграждане на положителни нагласи за провеждане на приобщаващо образование, като семействата на учениците бъдат въвлечени като партньори при обсъждане на различните аспекти на училищния живот, провеждане на обучения, ориентирани само за родители или съвместно с учители.
<i>Дейност 2:</i> Осъществяване на въвеждаща и периодична квалификация на педагогическите специалисти за работа с ученици със СОП.
<i>Дейност 3:</i> Организиране и провеждане на подходящи форми за представяне на добри практики на интегрирано обучение.
<i>Дейност 4:</i> Популяризиране на участието на ученици в различни извънкласни дейности и олимпиади с цел формиране на положителни нагласи в общността.
<i>Дейност 5:</i> Идентифициране на образователните потребности на ученици с обучителни затруднения.
<i>Дейност 6:</i> Организиране на вътрешно – училищна квалификация за екипна работа при приобщаващото образование.
III. Стратегическа цел: РАЗВИВАНЕ НА УСЛОВИЯ И СРЕДА ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПРАКТИКА НА ОБРАЗОВАТЕЛНАТА КОНЦЕПЦИЯ „УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ“
3.1.Мярка: Осигуряване на достъп до различни форми на непрекъснато учене
<i>Дейност 1:</i> Осигуряване на прием на ученици в I клас за учебната 2025 – 2026 година.
<i>Дейност 2:</i> Осигуряване на прием на ученици в VIII клас за учебната 2025 – 2026 година.
<i>Дейност 3:</i> Организиране и провеждане на срещи с представители на професионални и профилирани гимназии и висши училища за професионално ориентиране на учениците.
<i>Дейност 4: ИНДИКАТОРИ ОТ СТРАТЕГИЯТА</i>
3.2.Мярка:Осигуряване и поддържане на качество на формалното и неформално учене през целия живот
<i>Дейност 1:</i> Създаване на условия за идентифициране и официално признаване на неформално придобити знания, умения и компетентности.
<i>Дейност 2:</i> Създаване на система от критерии на училищно ниво във връзка с неформалното обучение.